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Aufgabe 1: (Erzeuger einer Cy-Gruppe)(3P)
Sei (T'(t))ser eine Cy-Gruppe auf einem Banachraum X. Zeigen Sie, dass die folgenden drei Definitionen
fiir den Erzeuger A : D(A) € X — X von (T'(t))wer aquivalent sind.

(i) D(A) :={z e X : limpo % existiert} mit Az := limp\ %

(i) D(A) := {x e X :limy, o T oxistiert} mit Az := limy, ~o 2092,

(iii) D(A) := {:L’ € X : limy_,0, her)\ {0} T(h%x_x existiert} mit Az :=limy,_g her)\ {0} T(h;f_x.

Aufgabe 2: (Periodische Cp-Halbgruppen)(6P)
Sei (T'(t))¢=0 eine periodische Cp-Halbgruppe (d.h. es gibt ein ty > 0 mit T'(tp) = I) auf einem
Banachraum X mit Erzeuger A. Zeigen Sie die folgenden Aussagen.

(a) (T'(t))t=0 lasst sich zu einer Co-Gruppe (T'(t))ser fortsetzen.
(b) Fiir die Wachstumsschranke von (7T'(t))¢>0 gilt w(T') = 0.
(c) o(A) ciR.

Aufgabe 3: (Stetigkeit Duale Halbgruppe)(4P)
Der Operator A = % : WHY(R) < LY(R) — L*(R) erzeugt die Translationshalbgruppe

(T()ez0 = L(L'(R)), Tt)f=f(-+1)

(vel. Lemma 2.7). Zeigen Sie, dass die duale Halbgruppe (7'(t)");>0 schwach*-stetig aber nicht stark
stetig ist.

Hinweis: (T'(t)")t=0 heifit schwach*-stetig, wenn

(F1T()g):[0,90) —C
fiir alle f € L*(R) und g € L'(R)’ stetig ist.
Aufgabe 4: (2P)

Sei (T'(t))i=0 eine Cp-Halbgruppe auf einem Banachraum X. Wir sagen, (T'(t)):>0 ist gleichméRig stetig
auf (yn)neny < X, wenn die Folge von Abbildungen

T()yn:[0,0) — X, neN

gleichgradig stetig in der Null ist, also sup,en |7 (¢)yn — yn| 0, Zeigen Sie, dass (T'(t))e=0 gleich-

mékig stetig auf jeder Nullfolge (yn)neny < X ist.



